

## Paseo fúnebre

### Murió el conductor

LISBOA, 8.—Una empresa funeraria de esta capital ha perdido su mejor carroza fúnebre y a su conductor.

Este se reunió con unos amigos, y decidieron dar un paseo en uno de los mejores coches de entierro de la funeraria. El vehículo volcó y resultaron muerto el conductor y heridos los ocupantes.—Efe.

# El triunfal viaje del Caudillo por Extremadura

## Franco inauguró esta mañana el pueblo de Valdivia, en la vega del Guadiana

### Acción y reacción

MÉRIDA, 7.—(Crónica de F. Costa Torro).—Esta ha sido, lector, la jornada de la acción y de la reacción. La jornada de la acción porque fué el día más dinámico de los que transcurrieron hasta ahora, en este recorrido del jefe del Estado por Extremadura, y eso que las dos jornadas anteriores no han tenido punto de reposo más que bien entrada la noche.

Trescientos treinta y dos kilómetros en un sólo día agotador para esa comitiva polvorienta que como una gran serpiente remonta las seranías más difíciles y atraviesa las extensiones más secas. Si hoy en esta jornada de prueba la caravana no ha saltado en piezas por el aire, es que está dispuesta a todo evento. ¡Vaya un domingo que hemos tenido! De Mérida a los Santos de Malmona por la carretera que va a Sevilla. Luego, la visita a la fábrica de Cemento Portland-Asland, que es la que va a abastecer directamente la extraordinaria demanda que de este material hace el Plan de Badajoz. La visita al Pantano de Valuengo en la zona de los futuros riegos del Ardilla, y la visita también a los nuevos pueblos de Valuengo y la Besana. Por tierras de Jerez de los Caballeros hemos atravesado extensiones y dehesas que estaban hace bien pocos años a la espera de la redención social que este Plan de Badajoz supone.

El problema social-agrario que en Jerez de los Caballeros (el humor popular llamaba a esta población Jerez de los Administradores), era muy grave y ha necesitado toda la fuerza del Instituto Nacional de Colonización para desterrarlo y ponerlo en vías de una solución social justa. Siete grandes líneas de este término municipal fueron cogidas en la gran tenaza expropiadora. Una de ellas, la más grande, está ahora en manos de los descendientes del Gran Capitán; A veces en esta de la colonización interior, se topa con la Historia, pero en estas obras de parcelación parece que se toma más en cuenta el futuro que materializaciones agrarias de los años que pasaron.

El caso es que el terreno de los de Jerez de los Caballeros, que hemos recorrido está en fase primera de que lleve a cumplir el cometido multiplicador y de reparto que le espera.

Los regadíos del Ardilla comprenden las vegas de ambas márgenes de este río, aguas abajo de la presa de Va-

luengo. Tienen estas vegas 650 Has., de las que 608 son útiles para el riego. Por ahí hemos visto andar también a las máquinas subsoladoras "Catepillar" y a las traillias "Leotourneau" a que este Plan de Badajoz nos tiene ya tan acostumbrados. Pero no nos cansa encontrar frecuentemente estos remansos de mecanización agrícola y constatar que el Plan de Badajoz tiene el par que de maquinaria subsoladora y de nivelación más grande de Europa.

¡Tractores contra detractores! Pero es preciso decir que esta zona no está tan adelantada como la que visitamos ayer. Aquello era ya un vergel mientras que ésta de hoy no pasa de ser una esperanza por muy bien asentados que tenga sus cimientos en pantanos y contraembalses.

El Caudillo, infatigable, ha querido ver todo lo incluido en el agotados programa de la jornada. Este día que reportamos ha sido bien dinámico. Una jornada de la acción sobre la tierra resistente y dura pero ha sido también un gran día de la reacción ya que fué visitada la Escuela de Reactores de Talavera la Real.

Unos contrastes bien grandes ya que de campos que fueron de lentitud y somnolencia, hemos pasado a una de mostración aérea alucinante. Esto de que, en unas horas, saltamos desde el esforzado remedio a un problema casi feudal, a una relampagueante demostración aérea de reactores, no deja de ser curioso. Es como saltar del surco del arado romano, a la estela aérea de los "T. 33", Reactores-Escuela, y de los "Sabres F. 86", triunfadores de la línea del Yalu en la guerra de Corea.

La revolución de la primera, segunda y tercera ola de reactores, ha sido impresionante. Fué como unas manobras casi generales de la potencia española actual en Turbo-Reactores. Sesenta aviones tomaron el vuelo en parejas que evolucionaron en grupos de a

cuatro. Rizos, "hupings", y pasadas casi a ras del suelo. Ha sido una borrachera de aire en la que los pilotos demostraron toda su preparación, su valor y sangre fría. Uno de los aviadores ha rebasado la barrera del sonido y lo demostró una gran detonación a gran altura. Ciento veintidós pilotos de reactores cuenta ya nuestro país.

Y otra vez con el plan de Badajoz. La inauguración del Pantano de Piedra Agua la visita a la entrada a los regadíos de Olivenza, y la entrada en Badajoz, donde la capital agradecida ha tributado al Caudillo un recibimiento entusiasta, como queriendo demostrar que ha comprendido la importancia de este plan económico y social que hace que la provincia española más extensa se transforme hondamente y para siempre.

Un clamor repetido en la calle al paso de Franco. Esta tarde no se podía dar un paso en Badajoz sin tropezarse con labradores en camisa azul. Habían llegado en trenes, en camiones y hasta andando. Canciones de guerra y de paz por todos los caminos que conducen a la ciudad. Un clamor repetido en la calle, y en la nueva Jefatura Provincial del Movimiento, en la Casa de la Falange, un discurso trascendental sobre el espíritu que ha hecho posible todas estas realizaciones que hemos visto en tres días y vamos a seguir visitando en una cuarta jornada.

El Plan de Badajoz no puede avanzar a la velocidad alucinante de los reactores, pero su técnica es tan perfecta y tan grande como pueda ser la del avión más moderno y con una fuerza total mucho mayor que la de los reactores, y, sobre todo, más aplicada por su misma naturaleza distribuidora, a la paz social y a la justicia.

## Inauguración del pueblo de Valdivia

VALDIVIA (Badajoz), 8.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de ministros y personalidades de su séquito, antes de llegar al pueblo de Valdivia se detuvo en el puente sobre el Guadiana, núcleo de colonización de las vegas altas para contemplar la dilatada vega y los pueblos de Entrerrios y Encomienda Nueva, de la comarca de Villanueva de la Serena.

Poco después marchó el Generalísimo a la Iglesia de Nuestra Señora de Guadalupe, en cuya puerta fué recibido por el obispo de Badajoz. El jefe del Estado penetró en el templo, bajo palio, y se situó en un sillal, al lado del Evangelio. Los ministros, séqui-

# La Corporación Municipal otorga por unanimidad un voto de confianza al alcalde señor Martínez de la Ossa

## Se aprueban los presupuestos para 1957 por un total de veinticuatro millones de pesetas

## El sábado celebró una importante sesión plenaria el Ayuntamiento de esta capital

En la tarde del sábado, bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez de la Ossa y asistiendo la totalidad de los concejales que componen la Corporación con excepción de los señores Berruga y Lapierre, que se encontraban ausentes de la ciudad, se reunió el Pleno del Ayuntamiento.

Después de darse lectura al acta de la sesión anterior, que fué unánimemente aprobada, el alcalde pronunció unas palabras en las que manifestó su complacencia por el estado actual de las gestiones encaminadas a la construcción de la Nueva Avenida, continuación de la de Isabel la Católica que—dice—considera como una vía fundamental de Albacete, ya que, al continuar ésta por la calle de San Agustín va prácticamente a parar al Altozano que es el centro vital de la ciudad. La Avenida quizá tarde más o menos tiempo en terminarse, pero un año no es nada en la vida de una ciudad, y mucho más cuando el Ayuntamiento no quiere perjudicar los intereses de nadie. Buena prueba de ello es que cuando no ha habido entendimiento con los que han de ser objeto de expropiaciones los asuntos han pasado al Jurado de Estimación para que sea éste quien diga la última palabra, terminando diciendo que en el presupuesto anterior y en éste que se va a someter después a la consideración del Pleno se incluyen partidas importantes para colaborar a la creación de este gran Albacete, de este Albacete nuevo en el que todos los de esta tierra tiene-

mos que poner nuestro grano de arena.

A continuación interviene el primer teniente alcalde, señor Crovitz, quien dice que después de oír las palabras del alcalde, relativas a la iniciación de la Avenida de Isabel la Católica quiere manifestar que esto es sólo una parte pequeña de la obra que se ha realizado en siete años bajo la dirección del alcalde. Podemos hacer un recuento si os parece—añade—porque los hombres somos olvidadizos. Se hizo el destino de la Sierra Provisional, restituyendo a la ciudad 30.000 hectáreas de sus bienes abandonados. Se hizo un grupo de 112 viviendas. Se resolvió el problema de la urbanización y servicios complementarios de la Obra del Hogar construyéndose un colector de aguas residuales que ha resuelto en gran parte el problema del alcantarillado de Albacete, que se decía que era insoluble.

Se ha urbanizado toda la zona de bancales desde el Barrio del Hogar a la ciudad haciendo las calles. Se han pavimentado muchas vías en donde reinaba el polvo y el barro. Se ha construido una Avenida, la Rodríguez Acosta que es la vía más notable de la ciudad. Se ha extendido la red de distribución de aguas a casi toda la ciudad, se han instalado 5.600 contadores, estaciones depuradoras de agua, consiguiendo que desaparezca el tifus, que tantas víctimas causaba. Se han hecho instalaciones en las centrales de aguas ampliando la captación en los Ojos de San Jorge. En Beneficencia se ha logrado atender a las gentes

humanamente. Se ha dado Seguro de Enfermedad a los funcionarios. Se han ordenado la economía y hacienda municipales hasta un límite nunca conocidos, mejorando el crédito del Ayuntamiento con sus abastecedores y con el Banco de Crédito Local de España.

Los jardines sólo hace falta mirarlos y las últimas Fiestas han tomado un empaque nunca conseguido.

Se han quitado muchos tapones de vías principales y secundarias de la ciudad. Se ha mejorado el servicio de la Guardia Municipal y Bomberos. Se ha hecho en pedanías una labor buena, sin duda. Se han hecho muchas construcciones escolares mejorando las ya existentes y pronto se empezará a construir un gran grupo escolar.

Se han cedido terrenos al Estado y a la CNS y al obispado, que han dado lugar a nuevas construcciones.

Se han atendido a los parados de la ciudad, dando miles de jornales. El colector del Paseo de Cuba por donde discurren las aguas residuales a flor de calle.

Se ha construido un Almacén Municipal. El alumbrado y el exorno de la Feria ha pasado a la propiedad del Ayuntamiento, procurando un ahorro anual de 150.000 pesetas.

Se han identificado y catalogado muchos bienes municipales que estaban perdidos.

Pido, pues, un voto de gracias y una felicitación para el alcalde que nos ha dirigido y si os parece un voto de (Pasa a la pág. SIGUIENTE)

# "Egipto está siendo obligado a inclinarse al lado de la U. R. S. S."

## Nasser responde al secretario del Foreign Office

NUEVA YORK, 8.—Egipto está siendo obligado a inclinarse al lado de la Unión Soviética por las sanciones económicas occidentales decretadas contra la nación egipcia desde la canalización del Canal de Suez", ha declarado el presidente Nasser, como respuesta a una afirmación del secretario del Foreign Office,

Selwy Lloyd, según la cual Egipto tendría que hacer frente a "graves peligros" si continuaba su acercamiento amistoso hacia Rusia.

Las dos declaraciones fueron recogidas y filmadas en entrevistas personales con los dos dirigentes por Edward R. Murrows, para un programa de televisión de la "Columbia Broadcast System".—Efe.

## MASARYK fué asesinado por orden de los rusos

LONDRES, 8.—El ex primer ministro checoslovaco, Jan Masaryk, fué asesinado por orden de los soviets, según ha revelado la investigación secreta de una comisión especial.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## Perfil del día

### Block del domingo

Había animación e interés por saber cual era el resultado del encuentro Albacete-Cartagenera. Y aunque el resultado nos ha sido adverso, la afición sigue teniendo todavía esperanzas.

Por otra parte, según noticias que nos llegan de buena fuente, de fuente de directo, fué el árbitro y no la Cartagenera, quien le marcó los dos al Albacete. ¡Para cuatro partidos que uno juega...!

Sin embargo en la Plaza de Toros, donde la valiente empresa veraniega nos había preparado un nuevo festejo, que suponemos será el último, el público brilló por su ausencia.

Los diestros del cartel hicieron todo lo que sabían, que no era mucho, por complacer a los espectadores. Y parece que hay nuevo fenómeno albacetense a la vista. Lo que no nos convence es el apodo de «Emiliete» con el que el diestro se rotula. «Emiliete» es más bien nombre de interior izquierda que de aspirante a coletudo.

Saludamos al otoño, que ahora sí que ha llegado, cual tren de agadas, con su correspondiente retraso.

Del Conservatorio de Música nos llegan buenas noticias. Este año, la primera entidad musical de nuestra ciudad prepara un amplio programa de conciertos y actos culturales diversos que es muy probable se inicien el día de Santa Cecilia. Esperamos con impaciencia más detalles sobre este particular.

¿Y la Banda Municipal, prepara algo?

¿Y los círculos y entidades llamadas culturales?

CUENCA

## GOTAS

### OTRA VEZ EL RIO...

Otra vez «Villacaastillo» «paraiso terrenal»... ¡En las riberas del Júcar para vivir y soñar en una tarde del sábado sin ruidos de la ciudad! ¡Y otra vez los verdes álamos y el perfumado frutal y el agua corriendo manaa hacia su tumba del mar! Si lo prometido es deuda aquí estoy y hago constar el nombre del hortelano y el nombre del mayoral. Constanco y Angel Risueño y algún que otro zagal trabajan mirando al cielo que es un grato trabajar. Y la señora María mujer del señor Marcial. Concha de los Ababoles una pastora imperial que pastores a las estrellas que es un grato pastorear. Allí quedó la Consuelo y la Angela quedó allá, con la Andrea y la Daniela... Juventud que pasará soñando en noches de luna con su pastor ideal! Todo se quedó en silencio y la noche quedó atrás mientras la luna en el río desnuda se va a bañar... Por las riberas del Júcar camino de la ciudad...

(Y en la ciudad mucho ruido, pocas nueces y... algo más).

ANANBAL

## A PLAZOS RELOJES GAMA



PRECISOS ELEGANTES DEFINITIVOS

PIDA CATALOGO GRATIS GAMA APARTADO 385 MADRID

## Hace 51 años

### Noticias del «Defensor de Albacete»

Lunes, 9 de octubre de 1905:

Apoche pasaron para Madrid los diputados a Cortes señores Franco Rodríguez y Gallego. La banda «Unión Musical» obsequió a tan dichosos viajeros con escogidas obras.

Ha sido admitida la renuncia del cargo de subdirector de este Instituto, a D. Elías Alonso.

Llegó de Tobarra el alcalde de aquel pueblo don José García Poyatos.

### Farmacias de guardia

#### PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villores, 52.

#### PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas, don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

### PERDIDA

de un collar, desde Plaza Gabriel Lodares al Teatro Circo. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo devuelva en el Gobierno Militar, donde se gratificará.

## PRINCIPALES

### Señalamientos para mañana Audiencia Territorial

San Clemente.—Autos de menor cuantía sobre declaración de existencia de contrato de arrendamiento y otros extremos.

Procuradores, señores Ponce Piqueras y Poveda Garvi. La Roda.—Autos de menor cuantía sobre reclamación de cantidad.

Procuradores, señores Poveda Garvi, Ponce Piqueras y Cantos Romero.

Audiencia Provincial. Incidente de reforma de auto de procesamiento de la causa núm. 21/1956 de Yeste por coacciones.

Procurador, señor Ponce Piqueras.

Letrado, señor García Carbonell.

Incidente de reforma de auto de procesamiento de la causa núm. 66/1956 de Hellín por muerte.

Procurador, señor Ponce Piqueras.

Letrado, señor Gotor Perrer.

Causa núm. 114/1955 de Hellín por hurto.

Procurador, señor Orovitg Gil.

Letrado, señor Ruiz Oñate.

Causa núm. 55/1955 de Albacete por imprudencia temeraria.

Procuradores, señores Ponce Piqueras y García Miran da.

Letrados, señores Martínez Falero y Cuesta Gómez.

### CUPON DE CIEGOS

Día 6 Octubre de 1956

Número premiado 588

## VISITE MUEBLES SOTOCA

CASA FUNDADA EN 1898

MUEBLES DE ESTILO - DECORACIONES

PLAZA CELENQUE, 1 - MADRID

## La Corporación Municipal...

(Viene de la pág. PRIMERA) confianza para que continúe esta gestión, pues hay ya emprendidos otros proyectos importantes como son la reforma del Alto de la Villa, la reivindicación de bienes propios abandonados; la terminación de la Avenida de Isabel la Católica, la apertura del final de la calle de Dionisio Guardiola, la ampliación de los jardines de la Fiesta del Arbol y la construcción en terrenos del Ayuntamiento de una Ciudad Deportiva.

Después de intervenir los señores García Tomás, quien manifiesta que aparte del voto de confianza al alcalde, no se trata de pedirle que siga trabajando como hasta ahora, sino de exigirle, para la realización del Albacete con que sueña la Falange, y Simón Peña, el Pleno accede por unanimidad a la petición del señor Orovitg.

El alcalde da las gracias a todos por la confianza dispensada y manifiesta que en lo que se ha hecho no ha intervenido él solo, sino que ha sido un equipo de falangistas que constituyen la Corporación.

A continuación se somete al Pleno la aprobación de los presupuestos correspondientes al próximo ejercicio de 1957, que ascienden, tanto en gastos como en ingresos, a la cifra de 24.000.000 de pesetas.

El señor Martínez Espinosa presenta un voto particular en el que, después de hacer unas consideraciones sobre la cuantía de los mismos, que dice han de redundar en nuevos impuestos, pide se aplazase esta aprobación hasta que se realice un nuevo estudio de ellos.

Interviene el alcalde, quien hace constar que es preciso tener en cuenta que, si bien es cierto que la cifra total de gastos es elevada, es igualmente cierto que no es en el porcentaje que a primera vista parece. El hecho es que el presupuesto actual es el mismo que el de los años anteriores, ya que fué prorrogado por acuerdo del Pleno, pero que el mismo, por lo que se refiere a los ingresos han sido liquidados, todos los años con un superávit extraordinario, como también conoce la Corporación y el señor Martínez Espinosa, hasta el punto de que, sin aumentar ninguna base impositiva y según los datos de los técnicos que puede corroborar el señor interventor, los ingresos llegarán este año a

21.000.000 de pesetas. Pues bien, si además de esto tenemos que recaudar el año que viene las contribuciones especiales por mejoras en la Nueva Avenida y otras calles, si tenemos que percibir, además, un tanto por ciento sobre la Contribución Urbana y si, además, hemos de percibir también el impuesto sobre aparcamiento de autobuses en la vía pública, que se aprobó recientemente, todas estas cifras han de tener un reflejo exacto en el presupuesto, que nos permita pagar la Ayuda Familiar a todos los modestos empleados que tiene el Ayuntamiento, hacer frente a la nueva Ley del Suelo que nos exige la adquisición de solares cuyos precios sean reguladores en el mercado y acometer las obras de embellecimiento de la ciudad. No se trata ni mucho menos, de hacer nuevas imposiciones a los pobres, sino por el contrario de pagarles un salario decente, de darles trabajo en las épocas de par estacional y, en fin, de protegerlos en todos los aspectos. Hay que tener en cuenta, por otra parte, que desde que se confeccionó el último presupuesto, que como sabéis y dije antes, fué prorrogado, el Ayuntamiento ha creado nuevas fuentes de ingresos, y que la Sierra de Chinchilla ha sido explotada más y mejor, hasta el punto de que los ingresos por el concepto de espartos se han quintuplicado, y por pastos y caza tuvieron una considerable elevación que los ascendió a mucho más del doble, añadiendo que hace no mucho tiempo en una sesión de la Comisión Permanente y en un Pleno el señor Martínez Espinosa, no solamente estuvo acorde con el pequeño aumento de ciertas exacciones que elevaban el erario de los particulares poco a poco, sino que pretendió aumentarlo, siendo rechazado este aumento por el Pleno del Ayuntamiento, y el alcalde le indicó al señor Martínez Espinosa, que era muy raro que emitiera en ese momento, cuando solo era concejal y no teniente alcalde, por haber perdido la confianza de la Alcaldía y de la Corporación, y ahora actuara en su voto particular como abogado concejal de la oposición, defendiendo demagógicamente unos intereses que él antes no había defendido.

Después de una acalorada discusión, intervienen los señores García Tomás, Simón Peña, Panadero Bonquet y otros que piden que se someta a votación el voto particular del señor Martínez Espinosa.

Puesto éste a votación es rechazado por quince votos en contra y uno a favor, del propio Martínez Espinosa.

A continuación se someten a votación los presupuestos para el año 1957 que son aprobados igualmente con el voto favorable de todos los asistentes, con exclusión del señor Martínez Espinosa.

Seguidamente se acordó autorizar al señor alcalde para que suscriba el contrato correspondiente al empréstito concertado por el Banco de Crédito Local por siete millones de pesetas, que serán destinadas a aguas.

Se trataron igualmente otros asuntos de trámite, levantándose a continuación la sesión.

## Cartelera de Espectáculos

**IMPRESA L.M.S.**

**Cinema Astoria**  
Continúa de 5 a 1  
Sensacional programa doble  
Toleradas  
ESTRENO  
**El tesoro de Muck**  
Pasos 5, 8'15 y 11'30  
Y  
**El principe valiente**  
Pasos 6'35 y 10

**Teatro Circo**  
Continúa de 5'30 a 1  
COMPLEMENTOS Y  
sensacional estreno de la  
maravillosa película  
**El matrimonio**  
(Autorizada mayores)  
Pasos 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

**EMPRESA J. PEREZ GARCIA**

**Gran Hotel**  
Continúa de 5,15 a 1  
Complementos y  
estreno de la gran  
película  
**EL SOLTERO**  
(No tolerada)  
Pasos 5'15, 7'15, 9'15 y 11'15

**CAPITOL**  
Continúa de 5'30 a 1  
Grandioso programa doble  
(Tolerado menores)  
DOS ESTRENOS  
**Una aventura de Gil Blas**  
Pasos 5'30 8'30 y 11'40  
Y  
**Sucedio asi**  
Pasos 7 y 10

**PRODUCTOR**  
Continúa de 5'30 a 1  
Extraordinario programa  
doble  
(Tolerado menores)  
**Un mendigo original**  
Pasos 5'30, 8 y 10'30  
Y  
**Encrucijada de odios**  
Pasos 6'45, 9'15 y 11'45

# DEPORTES

## 2-0 La Cartagenera venció al Albacete

### Los locales aprovecharon bien dos ocasiones y a los albacetenses les faltó remate

#### Lo mejor del Albacete fueron la defensa y los volantes

(Una crónica de nuestro redactor deportivo, enviado especial.)

#### CARACTERÍSTICAS DE JUEGO

A nuestro juicio el partido de ayer jugado en el Estadio Almarjal, de Cartagena, entre la Cartagenera y el Albacete Balompié fue de cara o cruz. Dentro de sus características especiales ninguno de los dos equipos realizó una labor que justificara el estado de cosas con que quedó el final de la contienda. El resultado justo hubiera sido un empate, puesto que los dos equipos se situaron en el mismo plano de méritos, acusando idénticos defectos en su línea de ataque y las mismas virtudes en las de cobertura, apuntándose en favor de la Cartagenera el gran partido de su extremo derecha, Simarro, que fue el artífice de los dos goles conseguidos.

En la primera parte comenzó atacando la Cartagenera con esporádicos avances de los albacetenses y quizá una incipiente peligrosidad del ala derecha local hizo que los nuestros jugaran a la defensiva con una línea de volantes, Ambrosio-Ignacio, que actuó replegada en perjuicio de dejar mal hilvanado el ataque con los interiores, Esparcia-Guti, que no pudieron cubrir tanta zona como quedó en su demarcación. Tal vez un gol de los nuestros, que se pudo producir en varias intermedas peligrosas de Sánchez y Granados pudo dar un cariz nuevo al encuentro, pero faltó la eficacia goleadora de la delantera albacetense—la "supersónica" que llamaban en la grada cartagenera y las esperanzas murieron en varios tiros de Esparcia y Guti—uno de ellos que dio en el palo—que sirvieron para demostrar la excelente calidad del meta local, Bosch, que fue uno de sus mejores elementos, demostrándolo con varias paradas espectaculares.

La segunda parte fue de iguales características con mejor juego albacetense. Dos jugadas desgraciadas ocasionaron los goles locales conseguidos en la misma boca de gol, uno de ellos, al parecer, impulsado a la red con la mano por el delantero centro Antoñito.

Equívocamente el Albacete jugó por alto, en franca desventaja con los locales, y cuando trenzó combinaciones a base de rasear la pelota, fue cuando llegó con facilidad al área enemiga, registrándose un remate de Esparcia que dio en el travesaño, aunque con parcial previsión, el árbitro que forma capítulo aparte—ya había pitado fuera de juego.

Las características de los dos equipos fueron similares. En el Albacete muy bien su defensa, en especial Salas y Nicanor; a Pirús le tocó marcar al mejor elemento local, su extremo derecha, y aun cuando los dos goles nacieron por este lado, nuestro defensa mostró su ánimo y voluntad; los volantes magníficos, aunque no ligaron con la delantera y en ésta mostraron todos su voluntad no asistida por el acertado goleador de mejores tardes. Goterris estuvo muy seguro, siendo su único defecto la salida que hizo en la segunda parte, que valió el primer gol de los locales.

En la Cartagenera muy bien, magnífico su portero; la defensa excelente, siendo el mejor el central Trilla y siguiéndole en méritos Carro; en la línea media Pomar cuajó un gran partido y en la delantera el mejor Simarro, con detalles de voluntad de Antoñito y Guti. Folgado y Lozano, cero al cociente.

#### LA DELANtera SUPERSONICA

Con un lleno de gran gala del Estadio del Almarjal, la afición cartagenera confluía en que a la delantera albacetense—cuya fama había llegado envuelta en la más exacta de las versiones, por lo que se la había bautizado con pomposos nombres de "supersónica", "eléctrica" y no se cuantas cosas más—se le parase los pies. Pero no hubo necesidad porque careció de ellos. No se acertó en el lanzamiento de estos magníficos cinco delanteros albacetenses porque preocupó un poco más la defensa, ante un más avanzado juego cartagenero, cuyo motor fue el volante Pomar, verdadero héroe del equipo local. Y al no tener apoyo inmediato en la línea de volantes nuestros ataques no tuvieron la efectividad de pasadas jornadas. No obstante si quedó bien patente la calidad de nuestros delanteros y la del meta Bosch otro de los forjadores de la victoria local. Tiraron a puerta con mejor o peor fortuna, Granados, Esparcia, Guti y Sánchez, siendo Pastor el extremo incisivo y servido de siempre.

#### LA DEFENSA Y "DON NICANOR"

Cuando alacó la Cartagenera siempre tuvo que luchar a brazo partido con una defensa tenaz. En el centro, Nicanor—al que el público cartagenero, correcto y amable, llama "Don Nicanor" para dar más categoría a sus virtudes deportivas, siendo despedido con una gran ovación—cuajó uno de sus mejores partidos. Tuvo colocación y despeje y anuló por completo a un difuminado Antoñito, oportunista nada más, que no encontró colaboración en sus interiores Folgado y Guti. Salas estuvo realmente extraordinario en la segunda mitad y Pirús muy bien en la primera parte y

algo descuidado en la segunda, siendo por su demarcación por donde vinieron los dos goles locales. De carácter defensivo también fue la actuación de Ambrosio—una gran actuación, por cierto, siendo para la crítica pública cartagenera uno de los mejores hombres del cuadro albacetense—y de Ignacio, que salvó "in extremis" un gol en la primera parte, sacando el balón de la misma raya de puerta.

#### GOLES DE SALDO

Los goles cartageneros fueron conseguidos en la misma boca de gol. Fueron dos oportunidades, que aprovechó muy bien Antoñito en pugna con la defensa albacetense comprometida en dos situaciones críticas. El primero se produjo al filo del cuarto de hora de juego de la segunda parte en un centro de Simarro, peligrosísimo, que imprudentemente motivó la salida de Goterris, que despejó de puño, pero el rechace en corto fue aprovechado por Antoñito para marcar el tanto inaugural, cuando todavía nuestro portero no había ocupado su sitio. El segundo se produjo a la media hora de juego. Fue otro centro de Simarro que llegó a la misma línea de gol y Antoñito, lanzándose en "plongeon", remató a la red, impulsando la pelota, al parecer con los puños. Hubo las correspondientes protestas, pero...

#### LOS ARBITROS DE LA REGIONAL

El colegiado señor Costela Blanco, que dirigió el encuentro, es el típico árbitro de categoría regional, de la cual, si no estamos mal informados, ha ascendido recientemente. Escaso de autoridad, vendido por los jueces de línea—que inexplicablemente pertenecían a la cantera local—realizó una labor muy deficiente, inclinándose al bando local, favorecido en muchas ocasiones con caprichosas faltas. Verdaderamente un árbitro de porvenir discutible.

#### UN EMPATE QUE HUBIERA SIDO JUSTO

Si realizar un gran partido ninguno de los dos conjuntos, nuestra opinión es que el resultado debió ser un empate, en méritos similares por líneas y entusiasmo. Era esperanzador el empate a cero de la primera parte, pero la cosa quedó en una derrota escasa. Son las cosas del fútbol. Unos ganan, otros pierden y el laén siempre.

Para finalizar dediquemos un saludo a la afición cartagenera cordial y cariñosa con los nuestros, cualidades proverbiales de la progresiva ciudad mediterránea.

#### LEWIS

#### LOS EQUIPOS

Los equipos se alinearon: CARTAGENERA: Bosch; Guzmán, Trilla, Carro; Pomar, José Luis; Simarro, Folgado, Antoñito, Guti, Lozano. ALBACETE BALOMPIE: Goterris; Salas, Nicanor, Pirús; Ambrosio, Ignacio; Pastor,

### Clasificaciones

	J	G	E	P	F	C	P
At. Bilbao	5	4	1	0	12	2	9
Barcelona	5	4	0	1	15	7	8
Sevilla	5	2	3	0	11	7	7
R. Madrid	5	2	2	1	10	4	6
At. Madrid	5	2	2	1	12	9	6
Las Palmas	5	2	2	1	10	9	6
Valladolid	5	3	0	2	10	6	6
Valencia	5	2	1	2	11	5	5
Zaragoza	5	2	1	2	4	5	5
R. Sociedad	5	2	1	2	7	8	5
Condal	5	1	3	1	8	1	5
Osasuna	5	2	0	3	6	8	4
Celta	5	0	3	2	8	12	3
Español	5	1	1	3	3	8	3
Coruña	5	1	0	4	5	13	2
Jaén	5	0	0	5	4	12	0



### Resultados de los partidos de ayer

#### I DIVISION

- At. Bilbao-Las Palmas. 3-0
- R. Sociedad Jaén 2-0
- Zaragoza-Osasuna 0-2
- R. Madrid-Valladolid 3-1
- Valencia-At. Madrid 2-2
- Celta Sevilla 3-3
- Condal-Español 3-0 (sábd)
- Barcelona-Coruña 3-1

#### II DIVISION

- (Grupo primero)
- Indauchu-Baracaldo 2-2
- Ferrol-Sestao 2-1
- Rayo-Gijón 1-0
- Logroñes-Caudal 1-2
- Sabadell-Tarrasa 3-0
- La Felguera-Santander 1-2
- Oviedo Alavés 1-0
- Avilés-Burgos 1-1
- Leonesa Eibar 2-0
- Gerona Lérida 5-1

#### II DIVISION

- (Grupo segundo)
- Tenerife Eldense 1-2
- Málaga-Murcia 1-2
- Extremadura-Hércules 1-2
- At. Ceuta Levante 2-2
- P. Genil-San Fernando 4-1
- Granada Jerez 3-1
- Cádiz-Córdoba 2-2
- Mestalla-Castellón 1-1 (ju-gado el sábado).

- Alicante-Algeciras 4-3
- Betis-Badajoz 2-2

#### III DIVISION

- (Grupo décimo)
- Imperial-Yeclano 2-0
- Cartagen.-ALBACETE 2-0
- Orihuela-Aspense 4-1
- Aguilas-Almoradí 5-1
- HELLIN-Lorca 2-9
- Thader-ALMANSA 7-1
- Cieza-Callosa 5-3
- Novelda-Minera 3-2
- Elche-Elda 5-0

### La quiniela premiada

1.ª y 2.ª DIVISION	
A. Bilbao-Las Palmas	1
R. Sociedad R. Jaén	1
Zaragoza-Osasuna	2
R. Madrid-Valladolid	1
Valencia-At. Madrid	x
Celta Sevilla	x
Barcelona-Coruña	1
Ferrol-Sestao	1
Logroñes-Caudal	2
Sabadell-Tarrasa	1
Oviedo-Alavés	1
Leonesa-Eibar	1
Gerona-Lérida	1
Málaga-Murcia	2

#### II DIVISION

(Grupo primero)						
J	G	E	P	F	C	P
Rayo	5	5	0	0	10	10
Sabadell	5	4	0	1	15	8
Gerona	5	3	2	0	14	7
Avilés	5	3	1	1	13	4
Leonesa	5	3	1	1	8	7
Gijón	5	3	0	2	7	5
Oviedo	5	2	2	1	6	4
Indauchu	5	2	2	1	10	6
Burgos	5	2	1	2	11	7
Alavés	4	2	1	1	6	3
Baracaldo	5	2	1	2	6	11
La Felg.	5	2	0	3	4	6
Caudal	5	2	0	3	3	8
Santander	5	1	2	2	5	12
Tarrasa	5	1	1	3	5	8
Lérida	4	1	1	2	5	10
Ferrol	5	1	1	3	6	11
Eibar	5	1	0	4	4	10
Sestao	5	0	1	4	5	9
Logroñes	5	0	1	4	5	11

#### (Grupo segundo)

J. G. E. P. F. C. P.	
Granada	5 5 0 0 18 5 10
Badajoz	5 3 1 1 8 5 7
Alicante	5 3 1 1 12 8 7
Hércules	5 3 0 2 9 4 6
Eldense	5 3 0 2 8 6 6
Betis	5 2 2 1 8 6 6
Levante	5 2 2 1 11 9 6
Murcia	5 3 0 2 11 10 6
Málaga	4 2 1 1 7 3 5
Jerez	5 1 3 1 7 5 5
At. Ceuta	5 2 1 2 8 9 5
Castellón	5 1 2 2 6 8 4
Córdoba	5 1 2 2 7 11 4
Mestalla	5 0 4 1 4 7 4
S. Fernad.	5 2 0 3 9 13 4
Cádiz	5 1 2 2 6 12 4
P. Genil	5 1 1 3 5 9 8
Tenerife	4 1 0 3 4 6 2
Algeciras	5 1 0 4 7 10 2
Extremad	5 1 0 4 6 11 2

#### III División

Grupo décimo						
J	G	E	P	F	C	P
Elche	4	3	1	0	13	17
ALBACETE	4	3	0	1	17	5
Cartagen.	4	3	0	1	13	6
Hellin	4	2	2	0	9	6
Imperial	4	3	0	1	10	7
Callosa	4	2	1	1	17	7
Lorca	4	2	1	1	7	6
Elda	4	2	1	1	5	6
Minera	4	2	0	2	13	9
Aguilas	4	2	0	2	12	11
Orihuela	4	1	2	1	9	9
Thader	4	1	1	2	9	10
Novelda	4	1	1	2	7	11
Almoradí	4	1	0	3	6	13
Cieza	4	1	0	3	5	14
Yeclano	4	0	2	2	4	14
Almansa	4	0	2	2	6	17
Aspense	4	0	0	4	4	14

### En Hellín, mal partido pero triunfo local

Hellín	Lorca
2	0

### Abelló y Tiburcio hicieron los tantos

HELLIN, 7.—(De nuestro corresponsal deportivo GIMENEZ SERRANO).—El encuentro ha sido decepcionante: de aquella delantera, seda y brío, de nuestro titular no vimos ni los indicios. Y no creemos tan difícil rehabilitar los esfuerzos artilleros de que nuestro Deportivo ha disfrutado en otras temporadas. Hay en la hora presente que la línea atacante un flaco, falta de vivacidad y decisión, cosa que la voluntad de los jugadores puede superar. Eso es lo que pedimos, confiamos en que así que ellos quieran—y deben querer ya—el He-

llin reanudar su magnífico historial de equipo goleador por excelencia. En todo el partido una sola jugada, aquella que corrió Abelló de un espléndido remate a las mallas, cuando el reloj marcaba seis minutos del primer tiempo. El tanto restante tardó en llegar; hubo de transcurrir un cuarto de hora desde el comienzo del segundo tiempo. Y fue Tiburcio, en una habil y entusiasta maniobra personal, quien de magnífico trío batió al guardameta lorquí. De los dos bandos sólo un

jugador merece elevarse a la categoría de figura del encuentro, Leocadio que cosechó verdaderas y merecidas ovaciones. Arbitró el colegiado murciano señor Riquelme, que empezó mal, se enderezó después con un promedio de regular. EQUIPOS LORCA: Meri; Torralba, García, Cárdenas; Escudero, Fortes; Mompeán, Martínez, Mendoza, Embarre, Gambín. HELLIN: Enrique; Leocadio, Mansilla, Mata; Vidal, Lauren; Pedrito, Abelló, Tiburcio, Ramos, Barraquer.

## También el mundo sonríe

La torre de Babel pesa actualmente 20 kilos

Si no se ha logrado aún—según creo—la máquina que traduzca de uno a otro idioma, por lo menos es ya un hecho la máquina "Torre de Babel", es decir, la que permite escribir en todos los idiomas del mundo. Pero lo más curioso de esa máquina poliglota es que no importa nada que el dactilógrafo—o las blancas manos de la señorita mecanógrafa—no sepan en absoluto, ni una palabra de aquellos múltiples idiomas diferentes al suyo, que hayan de dactilografiar en su trabajo. El mecanógrafo podrá teclear en esta "Torre de Babel" horizontal, las músicas verbales de cincuenta idiomas distintos. Eso es un milagro. Y ese prodigio de la técnica acaba de estrenarse en las oficinas que rayan en los cielos de Nueva York. Estados Unidos, tras de varios años de arduas, difficilísimas investigaciones, ofrecen hoy a la sonrisa de las miles y miles de dactilógrafas, con gafas o no, ese aparato maravilloso que les permite "simular" que saben a la perfección, el inglés, el árabe, el ruso, el persa, el francés, el alemán, etc... Ellas no sabrán esas lenguas—ni ellos, los dactilógrafos, tampoco—, pero la máquina si las sabe, y bastará teclear en esa máquina, sobre unas cifras en vez de letras, para que la página salga escrita, limpiamente, en el idioma que se desee...

¿Quiere usted hacer el favor de explicarme esto claro?... ¡Ah, claro!... Es fácil... Es una máquina de escribir que permite teclear textos de cincuenta idiomas, porque el teclado presenta la particularidad de no llevar letras, sino cifras. Los caracteres de tal máquina de escribir poliglota, son móviles, son intercambiables.

¿Estamos?... Es un poco enredado, ya sé... como lo que es nuevo, pero, no obstante, comprensible. Máquina poliglota cuyo carro es reversible; lo cual quiere decir que igual avanza de derecha a izquierda, que de izquierda a derecha. Y se comprende. Porque el oriental escribe al revés que el europeo. Y por último esa máquina, a la vez tan complicada y tan sencilla sólo pesa veinte kilos, y no es mayor que una máquina de escribir de las conocidas y corrientes.

¿Para qué quiere usted romperse los sesos estudiando el alemán o el chino? Comprenda una máquina de 20 idiomas en los Estados Unidos. (ARGOS).

### EL PAJARO QUE MEJOR IMITA LA VOZ HUMANA

El pajarillo que remeda con más perfección la voz humana, no es el loro, como estamos acostumbrados a soportar, sino el cárabo, ave que remeda extraordinariamente la voz de los hombres hasta el extremo que más de un susto ha proporcionado, especialmente a los nocturnos paseantes. (ARGOS).

# MARTE, A LA VISTA

La gitanería del planeta.-Su misteriosa población flotante.-Un gravísimo problema marciano: ¡El del agua! Folklore a Fobos

Por Francisco Montero Galvacho

Decíamos que Marte está rojamente torcido sobre su ecuador privado. Esto le da, naturalmente, un aspecto simpático de planeta vestido de Tío Pepe, el castizo anda-luz propagador de no sabemos qué tratos comerciales, además del famoso vino. Parece como si tuviera un gigante sombrero de ala ancha, y que fuese por ahí, por esas ferias rumbosas a jugarse los cuartos. Así como Saturno, el del anillo, tiene de pastoral, de arzobispo de las atmósferas, eso, lo del anillo, más la apariencia de ir de báquilo, Marte, no. Pese a su fama de guerrero mítico, el planeta ve-cino es gitano, zumbón y andariego, y no parece sino que también fuese, como el Cam-borio, echándole a los espacios límones amarillos hasta ponerlos "de oro".

¿Qué otra cosa se sabe, a ciencia cierta, de Marte? Ah, sí, ya caemos. Se sabe, se sabe, que Marte está muy bien dotado de un aire sutilísimo, transparentísimo, de menos densidad que el aire de que disfrutamos los habitantes, de la Tierra, nuestro planeta ajetreado, viejo y metido en la

rras de guerra y de carestía de vida hace ya tantos siglos. Skkagerd, el curioso investigador danés, tiene publicada una interesante obra sobre esto. Y dice que el aire—la posible atmósfera—de Marte pesa tan poco que sus huéspedes, si es que los tiene, que parece que sí y el Sumo Pontífice ha declarado que los católicos podemos pensar lo que queramos en la mar-tería, andan por sus ciudades y campos así como flotando, así como las figurillas de ballets, que saltan, se angelizan, flotan como sumidos en unos balles aéreos, en levitación. No en balde, es cierto, eso de planeta quiere decir, según los testimonios ten-guísticos griegos, "errante" así que puede que sí, que sus gentes vayan así y no vestidos de aparates mecanizados, de robots de chatarra, como el cine, últimamente, y ofendéndolos, los han presentado a los públicos niños y cándidos. De ahí, pues, que Marte sea el planeta de mayor población "flotante" de cuan-tos existen, y no es una frase, sino una verdad como un templo chino, que son los gordos. Y no esas poblaciones flotantes que se atribuyen a Madrid y Barcelona y otras ciudades grandotas, que no se ven flotar ni quedándose uno quieto en una esquina para verlas.

No todo han de ser, en Mar

te, ventajas. También tiene ya sus problemas, y no sería temerario pensar que se han producido por sus ligeros y remotos acercamientos a la Tierra, donde esto del agua, sobre todo en los Ayuntamientos, es ya un problema vale tudinario, que no se resuelve ni con líquidos imponibles ni con derramas, dos arbitrios que suenan como agua pero que no lo son. Soñaparrelli, el famoso sabio astrónomo, discutó mucho con el Padre Secchi, entre otros, diciendo que unas manchas que se ven en Marte son ríos, que otras que se cruzan son lagos, que otras que están quietas son mares. Si. Pero la verdad es que Marte está muy escaso de agua, y que los marcianos como padezcan la sed que se sufre en las ciudades calurosas, están arreglados llegando el verano. Porque, si, vapor de agua tiene, y así lo dijo Jan-sen, pero de vapor no vive nadie, a no ser algún naviero rico, que de los vapores saca sus rentas, aunque los navieros y armadores asmáticos no puedan valerse de los suyos para quitarse de encima la agarradera de la asfixia.

Queda ahora, y así seguimos adelante, el folklore, la lengua popular, el cante, el baile colectivo y sencillo de las gentes pobres. Porque en

la Tierra está no es problema teniendo, tan a la mano, a menos de cuatrocientos mil kilómetros, la Luna, que no sirve para todo, incluso para animar marcas, pero sobre todo para cantarla. Vivir en la Luna, quedarse a la Luna, estar en la Luna, cantar a la Luna. Todo eso puede hacerse con la Luna. Pero a más que nada se la usa para que Conchita Piquer, por cierto con mucha gracia, le diga cosas gitanas y la ponga por testigo de los amores pecaminosos de las chicharronas con guitarra y mocito. En Marte, como no ha y Luna, tienen un satélite, muy decorativo, para estos usos, que se llama Fobos. Los poetas marcianos se ven y se desean, según parece, para escribir endechas, que son esos poemas horribles que escriben los poetas malos, sin que la guardia municipal los meta en chirrona, que sería lo razonable. Porque la Luna rima, pero ¿y Fobos? No sabemos, pero allá ellos. Lo cierto es que el folklore marciano tiene por musa a Fobos.

Señora, señorita, precisa mos para labor del sexo. Ingresos más de DOS MIL PESETAS MENSUALES. Informes calle Mayor n.º 4. ALBACETE.



## ADQUIRIR UNA LAVADORA AUTOMÁTICA LAUNDROMAT



SIGNIFICA CONSEGUIR desde el primer momento la SOLUCION DEFINITIVA

Con sólo apretar un botón la LAUNDROMAT realiza las siguientes operaciones:

Primer lavado de duración a voluntad.

Tres enjuagues, y tres desagües.

Ecurrido definitivo, secado a punto de plancha y paro automático.

ES UN PRODUCTO DE FRIMOTOR SAE. CON LICENCIAS Westinghouse

VENDEDOR: Eugenio Roldán ALBACETE Pasaje Lodares, 1

## 150 plazas sin título

120 de Policías Armados y 30 de conductores del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico, con 18.058 pesetas.

Sólo varones. 21-30 años. Programa sencillísimo. Instancias hasta el 20 de octubre. Exámenes a partir del 20 de noviembre, en VALENCIA y otras capitales. Contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Regalamos programas con modelo de instancia e información completa. Se ruega remitan franqueo los de provincias. Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero Calle Santa Bárbara, 4. MADRID

Un nuevo y sensacional procedimiento en la pintura, descubierto por un técnico español

Colores DACS Colores puros en barra para la pintura artística. (LOS COLORES DEL AÑO 2000) De venta en los comercios de pintura y dibujo de España. En Albacete: Droguería y Perfumería RAMIREZ. Artículos para Bellas Artes.—Rosario, 64—Teléfono, 2885.

La más rápida tramitación de sus préstamos especiales al 4.50 por 100 y ordinarios al 6 por 100 (Según la garantía)

Con el Banco Hipotecario de España se la garantiza José Ruiz Ballesteros Agente de la Propiedad Inmobiliaria y de dicho Banco para esta capital y provincia. Pida información a su despacho en ALBACETE, Mayor, 34.—Apartado 69.—Teléfono 17-63, que cuenta con la colaboración del de la GESTORIA «ALBAIDEL» para estos asuntos y los demás que le interesen. Trafalgar, 16—1.º dch.ª. Teléfonos 23—48—57 y 21—57—75 MADRID.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTA casa por pisos. San Sebastián, 2. Razón: Joaquín Moreno, Caba, 39. IMPORTANTE compañía de Seguros, precisa Delegado y Agentes para capital y provincia. Dirigirse al apartado, 1.034 BILBAO. VENDO máquina expres baño María, eléctrico y me

sas café. Razón: San Antonio, 24, pral. Villodra. AGENTES ambos sexos, bien relacionados, interesan en todas las poblaciones para venta a particulares. Buena comisión. Escribir datos personales, a Urgeles.—Bal-mes, 21.—Barcelona.

VIAJANTE para esta provincia especializado vinos y cofre deseamos. Escriba, Sánchez Alba, 10. Jerez SE PRECISAN agencias locales, venta productos laboratorio acreditado para avicultura. Escribir: SUBONET, V. Sancho Tello, 3. Valencia.

SIEMENS  
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

**MOTORES  
ELECTRICOS**

de máxima garantía

para

Industrias y Agricultura

**Administración de Rentas Públicas**

**Consumos de lujo**

**ANUNCIO**

Habiendo variado el sistema de tributación de los vehículos de dos y tres ruedas con motor, por el Impuesto de Consumos de Lujo, según dispone la Orden Ministerial de 26 de septiembre de 1956, a partir del día primero de este mes, las motocicletas, velomotores, bicisetas con motor y triciclos con motor, tributarán en origen, por lo que los fabricantes de dichos vehículos vendrán obligados a declarar e ingresar el citado impuesto en la Delegación de Hacienda.

Como régimen transitorio para los citados vehículos, que ya fueron vendidos por los fabricantes a los distribuidores o detallistas, éstos vendrán obligados a declarar e ingresar el importe correspondiente a los vehículos que obren en su poder, por lo que se les advierte lo siguiente:

Primero.—Presentaran estos detallistas o distribuidores en la Administración de Rentas en el plazo de dos días, a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, una certificación de los precios de venta en pie de fábrica de cada clase o tipo de los mencionados vehículos.

Segundo.—De los vehículos que tuvieran en su poder para la venta el día primero de las corrientes, vienen obligados a cobrar el Impuesto de Consumos de Lujo a los compradores o usuarios, e ingresar su importe en esta Delegación. El importe a que asciende el impuesto de cada clase de vehículos se les comunicará a los citados vendedores por esta Oficina al día siguiente de recibir la Certificación a que se refiere el punto primero.

Tercero.—En el plazo de ocho días a partir del siguiente al de la publicación del presente en el Boletín Oficial de la Provincia, deberán, tales Industriales, declarar las existencias de esta clase de vehículos ante esta Oficina, con expresión de las marcas, número del motor, cilindrada y modelo tipo. Dichos Industriales podrán optar entre satisfacer totalmente el impus-

**PATAS KHAKI CAMPBELL**

Primera línea holandesa de 1 día y 5 semanas. Pedidos e informes: Mujeriego, Caba, 6 Albacete

**LA RODA**



**III Consejo Económico-Sindical**

En los salones de la Sociedad Obrera «La Caridad», ha tenido lugar la inauguración del III Consejo Económico Sindical, asistiendo al acto de apertura a las doce de la mañana, un representante del delegado provincial sindical, así como los representantes de los diferentes pueblos, que con este fin habían sido convocados previamente.

Ha sido este primer día, laborioso e intenso, dando principio las tareas con el estudio de los tres primeros puntos del temario que tiene para desarrollar y elaborar el mencionado Consejo.

**Actividad literaria**

La Sección Cultural de la Sociedad Obrera, se dispone a inaugurar su ciclo para el invierno, teniendo para fecha próxima y con motivo del día de la Hispanidad una conferencia a cargo del ilustre señor don Juan J. García Carbonell, que ha sido invitado como socio de honor de esta Sección y de la entidad que la patrocina. Esta ha despertado gran interés ya que hay vivos deseos de escuchar al señor Carbonell como conferenciante y recordado de sus paisanos y amigos.

**CALLEJEANDO**

Volvamos a dar un toque a las calles conocidas, con sus modificaciones de nom-

bres en la actualidad, al tiempo que daremos a conocer algunas de las que se encuentran a falta de esta necesaria placa de distinción. La calle de las Industrias es la llamada del alférez Hernando Ramón Perona, de quien es sabido fué conocido por sus destacados servicios como soldado de Felipe II, del cual recibió muchas mercedes por los hechos heroicos y gloriosos en Campeche, provincia de Yucatán, en Nueva España. La calle de Pi y Margall, sigue llamándose igual en recuerdo al destacado sabio y político español. La calle del Cristo, conocida así por hallarse en este lugar la capilla de este nombre desde antes de 1900, continúa lo mismo. La travesía de ésta ahora ha recibido el nombre de doctor Sánchez Rodríguez, como homenaje al catedrático rodense

**CONFERENCIA EN EL COLEGIO DE MARIA AUXILIADORA**

En el Colegio de María Auxiliadora ha tenido lugar una conferencia para los padres de las alumnas, que dió el Rvdo. Padre salesiano don Guillermo Pérez, director de la Casa de Villena, ocupándose de la vida del fundador, de los sistemas de enseñanza y de las ventajas que con ellos se consiguen. La sala, totalmente abarrotada de público que escuchó con verdadera atención tan amena conferencia y llena de conceptos claros, sirvió para dar la mejor lección sobre enseñanza y para que de ella saliesen satisfechos cuantos la escucharon.

B. de M.

**Para ellas**

**Las flores**

**NO SE DEBE HACER:**

—Colocar en la mesa del comedor flores de aroma demasiado intenso o ramos altos que impidan la comunicación de los invitados.

—Coger o regar flores a pleno sol.

—Dejar las hojas en los tallos que quedan en el agua; se pudren rápidamente.

—Andar con las flores sin cuidados.

—Meter las flores en un cacharro poco limpio; corrompen el agua y dan mal olor.

—Dejar flores y plantas en corrientes de aire.

—Que a las flores les falte agua; téngase en cuenta que unas variedades «bebén» más que otras.

—Apretar demasiado las flores en los floreros; se impide que respiren.

—Cambiarles bruscamente la temperatura a que están acostumbradas.

—No regalarle flores amarillas a una mujer.

—Ni rojas a una muchacha poco conocida.

—Ni de aroma muy intenso a un enfermo.

—Jamás un hombre enviará flores a una dama en forma anónima.

—Una mujer no regalará flores a un caballero.

—A una muchacha no deben enviársele ramos de flores demasiado caras, vistosas y de perfume intenso.

—Para el entierro de un niño o de una muchacha, remita flor blanca.

—En el ojal no lleve grandes flores.

—Procure no regalar flores de color para una boda.

ARGOS



**Venderemos para industria del vino**

prensa hidráulica cuatro plataformas de 1.20 metros. Toneles entre capacidades de 1.500 y 8.000 litros. Báscula puente de 15 toneladas. Montacargas especial. Máquinas de lavar botellas. En muy buen estado y a muy buen precio. Informes: Apartado, 294. León.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

**Montealegre**

**Exaltación del día del Caudillo**

Aprovechando la solemnidad del día, la Falange de Montealegre, celebró su jornada mensual, a la que concurrieron todos los afiliados; jornada que fué dedicada a ensalzar la figura egregia de nuestro invicto Caudillo.

Presidió el acto el camarada Joaquín Bertrán, jefe local quien dió lectura a un artículo titulado: «Un Caudillo para la Patria», glosando a continuación el significado del día, destacando la fuerte personalidad del Generalísimo, tanto en su aspecto militar, demostrado en nuestra guerra de Liberación, como político, mantenida en estos veinte años de fecunda paz para la Patria. Veinte años que han

dado su fruto y que nos sirven de satisfacción y orgullo a los que nos cupo la honra de ser soldados a sus órdenes.

A continuación se tuvo un cambio de impresiones entre los afiliados con respecto a los problemas de la localidad; problemas que pueden solucionarse con la aportación leal y desinteresada de todos, máxime cuando contamos con un jefe provincial que va despertando con su ímpetu el amodorramiento de Albacete y su provincia que con paso firme van incorporándose al ritmo fabril y agrícola que España necesita.

En medio del mayor fervor falangista terminó el acto cantándose el Cara al Sol y dando el jefe los gritos de ritual.

CORRESPONSAL

**Tarazona de la Mancha**

Tomó posesión como alcalde y jefe local de Movimiento don Pascasio

**Quilez Picazo**

A las siete de la tarde del pasado miércoles, día 3, han tenido lugar los actos de toma de posesión de los cargos de alcalde presidente del Ayuntamiento y jefe local de FET y de las JONS, por el vecino don Pascasio Quilez Picazo, habiendo sido relevados de estos cargos don Eduardo Panadero Picazo, primer teniente de alcalde que ha regido como alcalde accidental los destinos de este pueblo, y el camarada Edelmiro Sanchiz, como jefe local de la Falange.

Dicho acto tuvo lugar con la visita del señor inspector provincial don Antonio Andújar y con las formalidades de rigor.

Deseamos al señor Quilez Picazo toda clase de aciertos en la administración económica y política de Tarazona y le damos nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

**UN SUEÑO HECHO REALIDAD!..**

MOD. 5.321 "FLORENCIA" Ptas. 1.890.-  
MOD. 5.428 "VENECIA" Ptas. 2.290.-  
MOD. 6.442 "FRANKFURT" Ptas. 3.795.-

**Invicta Radio**

Distribuidor para Albacete y provincia  
**LASCATARATAS**  
Ventas Contado y Plazos

Contra la epizootia «LENGUA AZUL» emplee

**RE-NIL**

Poderoso insecticida-bactericida. Pídalo a los establecimientos del ramo. Es un producto de Industrias Químicas BASIPA, S. A., Caspe, 26, Barcelona. Representante: E. MARTINEZ GONZALEZ. Serrano Alcázar, 7. Teléf. 3052. Albacete.



## EN GLOBO POR LA CIUDAD

VAIVENES

La ascensión de esta mañana se ha demorado unas horas, porque ha habido necesidad de echarle humo al globo y reparar unos desgarrones de la seda. Ya me va costando los cuartos el entretenimiento del esférico; pero váyase el dinero por lo bien que estoy por los aires, sin direcciones prohibidas y sin silbidos de los guardias, que se obcecan mucho por las esquinas contra su voluntad y por exceso de gruños.

A eso del mediodía estaba ya sobre las Cañicas, barrio de la ciudad al que solamente le faltan anuncios luminosos para que le hable de tú al de Pera (Constantinopla) y al Latino (Paris), los cuales pienso visitar, con ayuda del globo, uno de estos días para saludar a unos viejos amigos.

El viento no me ha sido favorable del todo y el globo daba unos bandazos alarmantes. Tan pronto veía la Cigüeta como La Felipa, por cuyos campos andaban perezoosamente las mulas haciendo de tiralneas para eso que luego sale pan o se queda en paja.

De nuevo sobre la ciudad traté de averiguar con el catalejo lo que en algunos corralones de las afueras hacían unas mujeres en la cabeza de los crios; pero el vaivén de la barquilla no me ayudaba. Parecían buscar algo muy importante.

Sobre las cinco de la tarde se echa el viento y veo el cielo abierto, valga la metáfora, para descender. Estoy un poco mareado y la botella del agua no me ha servido para nada. Ato bien los cabos, manipulo con la válvula y un leve trastazo me indica que estoy en tierra. Ha sido en la misma esquina de Fontecha, por donde la gente va y viene sin cesar, tanto que ni se ha dado cuenta de la arribada. Un vuelo bastante desangelado, como todo lo que se hace en lunes.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Reunión de la Junta Provincial Consultiva e Inspector de Espectáculos Públicos

Se celebró bajo la presidencia  
del gobernador civil

Esta mañana y bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil, don Santiago Guillén Moreno, se reunió la Junta Provincial Consultiva e Inspector de Espectáculos Públicos.

Primeramente, se procedió a la designación del teniente de alcalde, señor Franco Arabí como vocal de la Junta en representación del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Seguidamente, se llevó a cabo el estudio de la documentación presentada por el señor cura arcepreste de Caudete, con referencia a la transformación del cinematógrafo parroquial existente en dicho pueblo.

Visita anual reglamentaria a los locales de espectáculos públicos de la provincia

Dentro de los acuerdos tomados por la Junta Provincial Consultiva e Inspector de Espectáculos Públicos en su reunión, figura uno importante y digno de reseñar. Se trata de llevar a efecto los trámites preceptivos para que por Comisión Técnica de la referida Junta, se realice la visita anual reglamentaria a todos los locales de espectáculos públicos de la provincia, según la prescripción del artículo 3.º del Reglamento de Espectáculos Públicos de 3 de Mayo de 1935.

## INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Audiencias de S. E.

AUDIENCIAS DE S. E.

Ilmo. señor don José de Luna Cañizares, delegado provincial de Información y Turismo.

Señor don Francisco Jordán López, comandante-secretario de la Junta de Defensa Pasiva.

Señor don Herménio Martínez Martínez, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Señor don Gregorio Rodríguez Quemada.

Señor don Luis Prieto Hernández, comandante de la Guardia Civil.

Señor don Julián García de la Torre, señor don Abelardo López Martínez señor don Carlos Scaso González Ruiz, representantes de Abonos, Menden, Cruz y Unión Española.

Señor don Luis Serrano Navarro, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Bienvenida.

Señor don Nicanor Martínez Rodenas.

Señor don Bernabé Cantos Giménez.

Señor don Policarpo Torrero Lajara, presidente del Albacete Balompié.



# TOROS Y TOREEROS



## Cabañero -que fué herido- y Vergara, cortaron orejas en Aranjuez

### Ginés Picazo y «Emiliete» premiados con una oreja cada uno, en nuestra plaza

#### Domingo España, aplausos en uno y aviso en el otro

Entrada desoladora en el penúltimo festejo de la temporada. Pese a la baratura de precios, el público no acudió a la Plaza.

Con seis becerros de Antonio García, que salieron rebrincando y con nervio, se enfrentaron Domingo España, de Cartagena; Ginés Picazo, de Tarazona, y Emilio García «Emiliete», albaceteño.

Domingo España está muy verde todavía, y aunque acusa buenas maneras, no domina lo suficiente como para lucirse con novillos de nervio. Puso voluntad en ambos, preocupándose demasiado de ejecutar suertes espectaculares, de espaldas, cuando lo que hacia falta es que torear de verdad. Oyó palmas y algunos pitos en su primero, y un aviso en el cuarto.

Ginés Picazo fué aplaudido en su primero al muletear por bajo, para hacerse con el bicho, y en algunas suertes con ambas manos en las que puso valor y decisión. Naturales y redondos con el de pecho se jalearon. Y escuchó aplausos, al final. En el quinto puso mucho empeño y valentía, y como mató pronto se le concedió una oreja, con la que dió vuelta al ruedo, saludando.

«Emiliete» se encontró con un novillo—el único de la tarde—que embestia con su vida, porque apenas si tenía fuerza. Y reveló una forma de torear muy templada y de calidad, que entusiasmó al público. Sus muletazos, lentos, pausados, dejaron entrever personalidad. Y «Emiliete», que prodigó el natural y el redondo, con el pase de espaldas, allá donde el novillo lo permitía, fué premiado con una oreja, después de pinchazo y estocada. Dió la vuelta entre ovaciones. El sexto embistió por el estilo de los anteriores, sin dar reposo y volviéndose en un palmo. Y «Emiliete»—que había brindado al actor Pepe Isbert—sólo pudo demostrar voluntad, siendo nuevamente aplaudido.—R.

NOVILLADA EN LORCA

LORCA, 7.—Lleno total. Novillos de Isidro Ortuño, para Antonio Segura y Pedro Heredia.

Antonio Segura dió la vuelta, con petición, en su primero, y cortó una oreja del tercero.

Pedro Heredia alcanzó un notable éxito, tanto con el capote como con la muleta. Y fué premiado con las dos orejas de su primero y una del cuarto, saliendo en hombros, junto con su compañero.

EXITO DE CABANERO Y VERGARA EN ARANJUEZ

ARANJUEZ, 7.—Novillos de don Jesús Cobaleda.

Luis Segura, ovación y dos orejas con petición de rabo y vuelta.

José Gómez Cabañero, ovacionado en su primero y gran faena en su segundo, por el que resultó cogido de pronóstico reservado. Le fué llevada una oreja a la enfermería.

Abelardo Vergara, ovación y dos orejas, con dos vueltas.

Segura y Vergara salieron a hombros. Gómez Cabañero fué trasladado al Sanatorio de Toreros, de Madrid.

EN NIMES

NIMES, 7.—El novillero albacetense Angel Giménez «Chicuelo III», alcanzó un triunfo en la plaza francesa de Nimes. Cortó las dos orejas de su primero y las dos orejas y el rabo de su segundo, saliendo a hombros.

BUENA CORRIDA EN BARCELONA

BARCELONA, 7.—Toros de Bernaldo de Quirós, Lamamié

de Clairac y Joaquín Buendía.

Antoñete, petición y vuelta en su primero, y una oreja en el cuarto.

Enrique Vera, una oreja y petición.

Guillermo Carvajal, una oreja en cada toro.

COGIDA DE CASCALES EN CARAVACA

CARAVACA, 7.—Toros de Albarrán.

Joselillo de Colombia, vuelta, ovación y palmas.

Cascales, regular en su primero, fué cogido por el quinto, al que remató Joselillo.

Gregorio Sánchez, aplaudido en ambos.

NOVILLADA EN MADRID

MADRID, 7.—En las Ventas, novillos de Flores Albarrán y uno de Artanz.

«El Turia», palmas y vuelta.

«Trianero», pitos y vuelta.

«Pacorro», regular en los suyos.

CHAMACO, EN CASTELLON

CASTELLON, 7.—Novillos de Urquijo.

Ramírez, pitos y orejas y rabo.

Chamaco, oreja y oreja. Sanluqueño, oreja y palmas.

## Ultima hora taurina

### El cartel del festival taurino-benéfico, ultimado con la inclusión de Juan Montero

### Seis novillos de Fonseca, para Domingo Ortega, Aparicio, Pedrés, Montero y los hermanos Chicuelo

El cartel del gran festival taurino, que a beneficio de la Navidad de los humildes, se celebrará en nuestra Plaza de Toros el próximo domingo día 14, ha quedado definitivamente ultimado en la mañana de hoy, con la inclusión para el puesto vacante aún el pasado sábado, del famoso matador de toros albacetense Juan Montero.

En dicha tarde, que promete ser memorable para la afición, se lidiarán, banderillearán, picarán y serán muertos a estoque, seis hermosos y escogidos novillos-toros, de la acreditada ganadería de doña María Antonieta Fonseca, de Pedrazas de Yeltes (Salamanca), con divisa blanca y negra, por los diestros Domingo Ortega, Julio Aparicio, Pedro Martínez «Pedrés», Juan Montero, Manuel Jiménez «Chicuelo II» y Angel Jiménez «Chicuelo III».

No hacen falta elogios para lo que se elogia por sí solo. Por vez primera, desde que son matadores de toros, alternarán juntos los tres ídolos de la afición albacetense «Pedrés», Montero y «Chicuelo», y con ellos dos grandes maestros de ayer y de hoy: Domingo Ortega y Julio Aparicio. ¡Un cartel sensacional para una bella y cristiana finalidad! La afición—estamos seguros—acudirá en masa a la Plaza para admirar el arte de los que desinteresadamente torearán para los pobres y para contribuir a una Navidad grata para los que de todo carecen.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Albacete

De interés para los propietarios de locales arrendados

Se recuerda a los asociados a esta entidad, propietarios de locales a que se refiere el número 2 del artículo tercero de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos que el día 6 de noviembre próximo, expira el plazo que la misma establece en su disposición transitoria de el motorcero, para ejercer la facultad de instar la revisión de renta de los contratos comprendidos en dicha determinadas circunstancias.

En las oficinas de esta Cámara, Tesifonte Gallego, 14 y en horas de diez de la mañana a una de la tarde, se facilitará a los propietarios interesados que lo soliciten, la información necesaria al respecto.

El Presidente, Canciano López Jiménez.

MOTORES TRIFASICOS AEG

PARA CADA APLICACION HAY UN MOTOR ADECUADO

AEGIBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. Y ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

## El Caudillo finalizó ayer su viaje triunfal por tierras de Extremadura

### Significado y transcendencia del plan de Badajoz

#### "¡Señor, te lo debemos todo!"

TRUJILLO, 8.—(Crónica por Clemente Pamplona).

Cuatro días siguiendo el largo itinerario del viaje del Caudillo por Extremadura nos han ido ofreciendo, como en un NO-DO apresurado, la visión de aquellas tierras sobre las que se está sembrando justicia, y en las que se ha logrado la primera cosecha de fe y de comprensión.

Han sido estos cuatro días sencillamente agotadores; pero han sido también, sencillamente hermosos. Asomarse a las vegas bajas y altas del Guadiana, contemplar en la llanura y en las colinas del terreno la blancura de sus pueblos alegres; extender la mirada por bancales verdes, festoneados por acequias; escuchar la impresionante canción de los tractores arrastrando trilla; oír el rumor suave del agua deslizándose hasta la misma falda de la montaña, no es espectáculo frecuente en nuestro país, donde la huerta es excepcional. Pero todavía es menos frecuente y aquí reside una de las mayores virtudes del Plan Badajoz; no es frecuente—repetimos—que en sólo cuatro años, 14.000 hectáreas de regadío transformen el paisaje: que en tan sólo cuatro años cualquier pacense que viviera lejos de su provincia, se grise e ignore por completo dónde está, porque no queda nada, absolutamente nada de aquellos lugares de su infancia que llevó grabados en la memoria cuando emigró.

No es frecuente, no ha sido frecuente en España hasta el Movimiento, que en una sola provincia se haya creado tanta riqueza, que en una sola provincia, en una sola zona de esa provincia, en cuatro años, se levanten 17 pueblos y hallaran vivienda digna, sana y alegre, a 2.700 familias campesinas. Todo esto es lo que Franco compró como obra hecha en sus cuatro días de largo, de pesado viaje, por la provincia de Badajoz.

Esta mañana finalizaron las visitas. En las Vegas Altas, en Villanueva de la Serena, ese nombre que cualquier español con más de treinta años recuerda de la crónica negra social de los periódicos; en las Vegas Altas, también vimos gentes alegres que aclamaban al Caudillo como a su liberador. Homenaje sencillo de campesinos que aplaudían o simplemente se quitaban sus gorras porque quizá les pareció más expresivo que el aplauso. Y todo esto en el marco verde de unas tierras que comienzan a producir bienestar y riqueza.

De la obra social, de la obra realizada en Badajoz, podría hablarse mucho. Esta tarde, en la soledad majestuosa de Trujillo, mientras se rehacen nuestras fuerzas, agotadas por el trajín, hemos que-

rido huir de "tristezas y llevar al lector la impresionante realidad de las cifras. Tal vez en ninguna otra ocasión como en la que nos ocupa, los números pregonen más poesía, porque detrás de ellos está escondida una obra que es—faceta esencial del Plan Badajoz—, esencialmente humana.

El Plan Badajoz significa sencillamente esto: la puesta en regadío de 115.000 hectáreas. La producción media anual de 252 millones de kilovatios hora. La instalación en parte de los regadíos, de 10.000 familias propietarias de sus tierras. La ocupación permanente para una población obrera agrícola de 57.000 hombres. La transformación industrial de los productos de la tierra, en diversas factorías, con trabajo y pan para 5.000 productores. La repoblación forestal de 50.000 hectáreas y un incremento portentoso de la riqueza en la provincia. Pero, sobre todo esto, sobre las cifras, sobre los millones, sobre la mejora de la economía por encima de todo esto, la labor humana, esencialmente humana, de dar pan, trabajo, fe, alegría y se-

guridad a ese casi centenar de miles de familias que hasta la llegada de Franco sentían en las entrañas, año tras año, la zarpa del hambre; a ese casi centenar de miles de familias para las que sólo contaban privaciones, la enfermedad y la muerte. Para esos buenos hombres de Extremadura, sin calor de hogar, arrastrados desde la cuna hasta la sepultura por la tierra miserable, que sólo esperaba a que alguien llevara las aguas para convertirlos en verduces.

Hace cinco años llegó ese hombre a las tierras miserables de Extremadura. Prometió y a lo largo de los cinco años siguientes, ha ido cumpliendo. Ahora acaba de volver al mismo paisaje en el que hizo su promesa. Pero el paisaje, la tierra, los hombres y hasta el cielo, le han recibido con el mejor homenaje: el de las huertas verdes, el de las aguas frías, el de los corazones agradecidos que han hablado así, escuetamente, al hombre que hizo posible aquello: "Señor, te lo debemos todo. Nosotros, nuestros hijos, los hijos de nuestros hijos, Extremadura, están ligados para siempre a tu nombre".

## La solución del problema de Suez, depende de los Estados Unidos

### La posición norteamericana será anunciada hoy por Foster Dulles

EL CAIRO, 9.—El resultado de los esfuerzos del Consejo de Seguridad para resolver la cuestión de Suez depende "en gran medida" de la posición que adopte Estados Unidos y que será anunciada hoy por el secretario de Estado, John Foster Dulles, según un portavoz gubernamental egipcio.

Si el Gobierno norteamericano aprueba la propuesta egipcia de entablar las negociaciones a través de un Cuerpo Consultivo "escogido imparcialmente", existen muchas probabilidades de llegar a un acuerdo, continúa diciendo este mismo portavoz. Pero si Estados Unidos apoya la propuesta anglo-francesa de que Egipto debe negociar con la Asociación de Usuarios del Canal, ya constituida, el problema de Suez "se mantendrá en un punto muerto".

La principal diferencia existente entre la posición egipcia y la anglo-francesa estriba en la forma en que las negociaciones deberían ser llevadas y en la composición de

una Comisión negociadora. Por último, la expresada fuente dice que existe la esperanza de que el Gobierno norteamericano adopte una "actitud elástica" en relación con las posturas egipcia y anglo-francesa.—Efe.

## El "Rock And Roll" hace furor en Yugoslavia

NUEVA YORK, 9.—Al parecer, mientras el dictador yugoslavo Tito trata de restablecer sus relaciones amistosas con el Kremlin, su país "ha sido invadido por una de las más siniestras armas secretas del decadente Occidente". Ivor Voljevic, director de la Orquesta de Cámara de Zagreb, llegó ayer a Nueva York, a bordo del transatlántico "Liberte", para realizar una gira artística de dos meses de duración por Norteamérica. "El "Rock and Roll" se toca en todas partes en Yugoslavia. Es magnífico", declaró.—Efe.

## Luis Somoza, Presidente de Nicaragua

Por seis años

LEON (NICARAGUA), 9.—En el curso de una Convención especial del partido liberal, se votó por unanimidad en favor de nombrar al presidente interino, Luis Somoza, sucesor de su padre para un periodo completo de seis años.

Las elecciones presidenciales han sido fijadas para el día 3 de febrero próximo.—Efe.

## Un tractor arrollado por el tren

### El conductor del vehículo resultó muerto

GERONA, 9.—En el kilómetro 165 de la vía férrea de Tarragona a Francia, a la salida de la estación de Breda, en un paso a nivel, un tren procedente de Barcelona, arrolló a un tractor de labranza. En el que iban montados el conductor y otro individuo ambos de Breda. El tractor fue arrastrado por la locomotora unos 5 metros y quedó debajo de la misma.

El conductor del vehículo falleció instantáneamente a causa de las graves heridas sufridas, mientras que el acompañante salió ileso, por haber podido saltar a tiempo.—Cifra.

## La aviación sube que sube

Aparatos para 1958: altura 60.000 metros; velocidad 7.000 Kms. hora

WASHINGTON, 9.—El Gobierno norteamericano proyecta la construcción de un avión a propulsión que podrá volar a una velocidad de unos 7.000 kilómetros por hora.

Podrá alcanzar una altura superior a los 60.000 metros. En esta altitud tan extraordinaria no servirán los aparatos normales de control y dirección y se cree que serán utilizados pequeños cohetes para dirigir el avión, que se espera quede terminado dentro de dos años.—Efe.

## Tánger, a la soberanía marroquí

### Tranquilidad en la conferencia

CASABLANCA, 9.—Los financieros y hombres de negocios internacionales, que han hecho de Tánger uno de los más famosos e importantes mercados de libre cambio, han acogido con satisfacción la declaración hecha ayer por el Sultán, Mohamed V, en su discurso de apertura de la Conferencia de Fedala, según la cual serán salvaguardados los privilegios financieros de Tánger, una vez que la internacionalizada ciudad regrese a la soberanía marroquí.

Hoy, segundo día de la Conferencia, a la que asisten representantes de los nueve países interesados, reina un clima de tranquilidad y seguridad. Pero los hombres que manejan las finanzas mundiales esperan con expectación una más amplia exposición de los planes marroquíes, respecto a Tánger, cuando en la reunión de ma-

ñana pronuncie su discurso, ante los 70 delegados, el ministro marroquí de Asuntos Exteriores, Ahmed Bahirej.—Efe.

## Audiencias del ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática a los embajadores de Cuba, don Antonio Irujo, en visita de despedida; de Venezuela, don Simón Becerra; del Uruguay, general Alberto M. Fajardo; de Turquía, señor Feridun Cemal Erkin, y de la República Dominicana, don Rafael Compras Pérez, y al ministro de Suiza, señor Philippe Zutter.

Asimismo fué visitado el señor Martín Arriola por el senador chileno don Sergio Fernández Larrain, y el diputado por Atenas, señor Savas Loizides; el canónigo español del Capítulo vaticano, don Pedro Altabella, y el nuevo agregado de Información de Viena, don Ismael Herráiz.—Cifra.

## Tres noticias "médicas" de color

### A un niño se le extrae el único ojo que le quedaba para salvarle la vida

ATLANTA, 9.—El niño Johnny Pair ha sido sometido a una operación quirúrgica para extraerle el único ojo que le queda con el objeto de salvar su vida.

Los médicos realizaron la operación cinco horas después de que su padre, Harold Pair, diera su consentimiento después de un mes de dudas y vacilaciones.

La madre del niño, que está separada de su marido, dió su consentimiento cuando los médicos le manifestaron por primera vez que la operación era la única posibilidad de salvar la vida del pequeño, al cual se había eliminado el ojo izquierdo hace dos años a causa de un cáncer habiéndose ahora extendido la infección al derecho.—Efe.

## Nueva vacuna contra la poliomielitis

WASHINGTON, 9.—El Departamento de Sanidad Pública, Educación y Bienestar Social ha informado que la nueva vacuna contra la poliomielitis por vía bucal presenta «una nueva fase» en el desarrollo de la vacuna para combatir la parálisis infantil.

Agrega el comunicado que el Dr. Albert B. Sabin, científico de la Universidad de Cincinnati, creador de la nueva vacuna, ha realizado ya valiosas contribuciones a la investigación de la citada enfermedad.

No obstante, se reconoce, como el propio Sabin ha señalado, que la vacuna Salk «es la única que ha sido sometida hasta ahora a las necesarias pruebas de efectividad».—Efe.

## Se ha inventado el riñón artificial

SAN FRANCISCO, 9.—El doctor Paul R. Schloerb, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Kansas, ha inventado un riñón artificial para eliminar los elementos tóxicos en los enfermos de uremia.

El doctor Schloerb ha explicado su invención ante los asistentes al XLII Congreso Clínico del Colegio Norteamericano de Cirujanos. El riñón artificial consiste en un tubo de celofán, cerrado por uno de sus extremos, que puede absorber el potasio, la urea y otras materias perjudiciales de la sangre.

Los primeros experimentos, han sido realizados en perros enfermos, a los que previamente les fué extirpado un riñón, y los resultados han sido satisfactorios.—Efe.